
Referat fra årsmøtet 2023 
  

Møtet ble arrangert på Dyrnes gjestegård 15. mars 2023. 

  

15 medlemmer møtte fram. 

Eigun Stav Sætre startet møtet med en presentasjon av Nordmoria og nye 

Nordmørsmusa. Vi fikk en spennende vandring gjennom prosjektet Nordmoria, godt 

illustret gjennom plantegninger og modeller. Her får vi et flott bygg med et rikt innhold 

som bibliotek, operasal, øvingsrom, kulturskole og møteplasser. 

Deretter ble den nye museumsreformen gjennomgått. Nå er Nordmørsmusea en stiftelse 

med hovedkontor i Kristiansund. 

Etter kaffe og vafler, ble årsmøtet gjennomført med 12 medlemmer tilstede. 

Årsmeldinger, regnskap og budsjett ble godkjent. Kontingenten blir fortsatt 300 kr pr. år. 

Valgnemda hadde hatt en krevende jobb, da ingen ville stille som leder. Resultatet ble at 

styret får 2 ny medlemmer og 3 nye varamedlemmer og må konstituere seg selv. Revisor 

tok gjenvalg. 

Årsmelding 2022 

Styret i Smøla historielag i 2022 har vært: 

Styreleder:      Guri Otnes 

Nestleder:       Karle Gjernes 

Sekretær:       Inger Anne Rangnes 

Kasserer:        Elisabeth Sørli 

Styremedlem:  Jan Lervik 

Vara:              Kjell Gundersen 

                     Lars Rosvoll 

                     Kristin Glasø Karstensen 

Revisor:          Svein Ivar Iversen 

Vara:              Svein Rangnes 

Det er i løpet av 2022 avholdt 5 styremøter der det i alt er behandlet 32 saker. 

Vi hadde et fellesmøte med eierne av O. Soleims minne der vi justerte opp husleie og ble 

enige om å gjøre noe med parkeringsforholdene utenfor huset. Medlemstallet pr. 

31.12.2022 var 138 – av dette er vel halvparten bosatt utenfor Smøla. 



Vårmøtet ble i samarbeid med Smøla bibliotek arrangert i mars. Vi fikk besøk av Leo 

Oterhals, forfatter og kunstner, som fortalte med innlevelse historien om hurtigruteskipet 

Irmas forlis og skjebnen til kristiansundsjenta Muriel Vold som var med som passasjer. 

Årsmøtet ble arrangert på Eco Camp på Innsmøla. Etter møtet ga museumspedagog 

Marcus Svenning oss en svært god presentasjon av Kystmuseet på Hitra. 

Sommerturen startet ved Bakkamyra og fortsatte til Råket via Båtneset, og de aller 

ivrigste la turen til Utstrand. Engasjert og kunnskapsrik guide var Rolf Fredly –oppvokst 

på Råket. 

De vel 20 som deltok, var engasjerte og deltok med ny kunnskap. 

Smølaminne Redaksjonen for Smølaminne 2022 har bestått av: Magne Gjernes, 

Elisabeth Sørli, Merete Hofstad Dyrnes og skribent, korrekturleser og kontaktperson med 

trykkeriet, Svein Rangnes. Styret takker redaksjonen for godt utført arbeid og er også i 

år godt fornøyd med et innholdsrikt Smølaminne 2022. Takk også til 8.-klassen ved 

Smøla ungdomsskole som i år solgte i alt 407 eksemplarer av Smølaminne. 

Høstmøtet ble arrangert i samarbeid med Smøla bibliotek. Forfatter Per Helge Pedersen 

kom i år ut med boka om sildefiske på Nordmøre, Havets sølv, kystens gull. Vi fikk en 

levende presentasjon i ord og bilder av livet på havet. 

Smølasanger er det mange av. Historielaget har lenge hatt ønske om å få gitt dem ut i 

bokform med presentasjon av forfatterne og komponistene og illustrert av lokale 

kunstnere. På senhøsten ble det nedsatt en gruppe som jobber med dette. Vi håper på å 

få gitt ut boka våren 2024. 

Nytt fra Smøla historielag ble sendt ut til alle medlemmer før årsmøtet i fjor. 

Hjemmeside og Facebook-side oppdateres etter behov. Fortsatt er det arkivlistene på 

hjemmesiden som er mest besøkt. 

Smøla, den 12.02.2023  Guri Otnes - leder 

Årsmelding 2022 Lokalhistorisk arkiv 

Arbeidsgruppa i 2022: 

Inger Anne Rangnes   - leder 

Jarl Kåre Rangnes       - medlem 

Judy Rangnes             - medlem 

Rannei Botten            - representerer Smøla museum 

Guri Otnes                 - styrets representant 

Arkivgruppa har hatt to møter i 2022 der arbeidsoppgaver, innkjøp og finansiering ble 

diskutert. 

Med støtte fra Varigfondet kunne vi kjøpe inn ny PC til arkivet. Vi har også anskaffet en 

skanner for å kunne digitalisere dias. 

Vi takker Judy Rangnes for hennes innsats i arkivgruppa. Rannei Botten vil nå 

representerer medlemmene, mens Silje Gulstad kommer inn i gruppen som representant 

for Smøla museum. 

Det har som før vært Åpent arkiv andre tirsdagen i hver måned unntatt i juni, juli og 

desember. 

23 personer har vært innom; i tillegg har det vært 35 besøk utenom faste åpningsdager. 

Arkivet får også flere henvendelser pr. mail og telefon om opplysninger av ulikt slag. Da 

er det kjekt å kunne finne svar i det arkiverte materiellet.  



I mai hadde vi besøk av rådgiver for privatarkiv ved Interkommunalt arkiv i Ålesund, 

Åsta Vadset. 

Etter å ha lånt ut sanitetsforeningenes møteprotokoller og årsmeldinger til 

Interkommunalt arkiv i Ålesund for skanning, ble disse levert tilbake i Lokalhistorisk arkiv 

i september. 

Bildesamlingen etter Nordvestnytt som vi overtok, dekker både Smøla og Aure 

kommuner. Vi har gått igjennom samlingen og har tilbudt Aure historielag å få overta 

bildene fra deres region. 

Sjoukje Jongejan har fortsatt møtt opp hver onsdag for å jobbe med klipparkivet, som nå 

er både systematisert og innholdsrikt. Men fortsatt har vi mye usortert klipp, så Sjoukjes 

hjelp er uvurderlig. 

Pr. 31.12.2022 er 383 ulike arkivenheter (lag, foreninger, foretak, privatarkiv o.l.) 

registrert. 

Vi har i løpet av året mottatt 27 små og store innleveringer og registrert 23 nye 

arkivenheter. Dette gjelder blant annet lag, foreninger, organisasjoner, privatarkiv og 

foto. Vi takker alle som har avlevert arkivmateriell. De fleste arkivlistene er lagt ut på 

Smøla historielag sin hjemmeside under fanen Arkiv. 

Lokalhistorisk arkiv, 05. februar 2022 Inger Anne Rangnes - leder 


